

习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示强调

坚持人才下沉科技下乡服务“三农” 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

新华社北京10月21日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示指出,科技特派员制度推行20年来,坚持人才下沉、科技下乡、服务“三农”,队伍不断壮大,成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱贫致富的带头人,使广大农民有了更多获得感、幸福感。

习近平强调,创新是乡村全面振兴的重要支撑。要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好。广大科技特派员要秉持初心,在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。

科技特派员制度推行20周年总结会议21日在北京召开,会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理

刘鹤出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示是新时代深入推进科技特派员制度的根本遵循和行动指南。20年来,科技特派员制度坚持以服务“三农”为出发点和落脚点,以科技人才为主体、以科技成果为纽带,在推动乡村振兴发展、助力打赢脱贫攻坚战中取得显著成效。新时代深入实施科技特派员制度,要紧紧围绕创新驱动发展、乡村振兴和脱贫攻坚,进一步完善制度体系和政策环境,

进一步发展壮大科技特派员队伍,把创新的动能扩散到田间地头。

会议对92名科技特派员和43家组织实施单位进行了通报表扬。浙江省、福建省南平市、江西省井冈山市和科技特派员代表在会上作交流发言。

有关部门负责同志,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志,部分通报表扬的科技特派员和组织实施单位代表等参加会议。

据新华社北京10月21日电 人力资源和社会保障部新闻发言人卢爱红21日介绍,我国社会保障制度运行平稳,截至9月底,全国社保卡持卡人数达12.99亿人,已覆盖超过93.1%的人口。

卢爱红在人力资源和社会保障部第三季度新闻发布会上说,我国社会保障制度运行平稳,全民参保工作稳步推进。截至9月

底,基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为9.56亿人、2.03亿人、2.5亿人,较去年底分别增加1323万人、642万人、1136万人。

数据显示,1至9月,三项社会保险基金

总收入4.17万亿元,总支出3.91万亿元,截至9月底三项社会保险基金累计结余6.72万亿元。城乡居民养老保险工作进一步推进,10个省份提高了基础养老金水平。

射击——女子25米手枪团体决赛:

中国队夺冠

10月21日,中国队选手熊亚瑄(中)在比赛中。

当日,在武汉举行的第七届世界军人运动会女子25米手枪团体决赛中,中国队夺得冠军。

据新华社



我国将制定智慧医疗与人工智能应用行业标准

据新华社合肥10月21日电 中国卫生信息与健康医疗大数据学会日前成立智慧医院与人工智能应用专业委员会、标准委员会和工作委员会,未来将制定中国智慧医疗与人工智能应用的行业标

准。这是记者从2019中国智慧医院与人工智能应用创新峰会上获悉的消息。

中国卫生信息与健康医疗大数据学会是国家卫生健康委主管的国家一级学会,原国家卫生计生委副主任、中国卫生

信息与健康医疗大数据学会会长金小桃介绍了此次成立的3个委员会的职责:专业委员会抓住前沿的、方向性的、根本性的事情,大力推动创新、研发,凝聚全行业及相关部门的力量,推动事业、产业的融

合发展;标准委员会以标准制定为主要工作,尽快将相关标准提交给国家标委会,以成为行业标准;工作委员会团结所有相关单位、个人,做好和推动智慧医院和人工智能应用。

我国将开展防治中小学生欺凌和暴力专项整治

据新华社北京10月21日电 记者21日获悉,国务院教育督导办公室日前下发通知,要求深入开展防治中小学生欺凌和暴力专项整治。

通知要求,各地教育行政部门会同综治、公安等部门,立即开展一次全面

隐患排查;加强对中小学生欺凌和暴力事件特点规律的分析和研究,早发现、早预防、早控制;加强对校园周边重点区域、重要时段的排查力度;密切家校联系,共同防范欺凌事件和暴力发生。

通知提出,各地教育行政部门要会同有关部门密切关注群众反映强烈的地区和学校,重点督查网络曝光比较集中的省份,确保整改工作不折不扣落实到位;根据问题线索,会同有关部门联合开展督导检查。各

地要切实加强中小学生思想道德教育、法制教育和心理健康教育,进一步严格学校日常管理,强化校园周边综合治理,不断完善学生欺凌和暴力预防和处置机制,为广大中小学生的健康成长提供良好的环境。

庞祎:让穷山沟变身“绿富美”

咸宁日报全媒体记者 贺春音 通讯员 曹杰 周雨

“村庄破旧尘土扬,致富无门愁煞人。”这是通山县慈口乡大竹村当地流传的一句顺口溜。2018年2月,庞祎来到大竹村,担任市纪委监委驻该村扶贫工作队长,第一书记。

在大竹村这样一个深度贫困的落后村,庞祎清楚地认识到,治穷就要治到根,只有盘活当地资源,做好山水文章,着力破解发展动力不足、能力不强的问题,才能带领全体村民脱贫致富。

脱贫先脱愚。必须要先让群众在思想上精神上脱贫,才能够打好脱贫奔小康的攻坚战。庞祎将“革除陈规陋习、倡导文明新风”作为重要工作任务来抓,带领其他队员和乡村干部,围绕树立良好的村风民风目标,采取一系列有效的办法和措施,让村民思想意识的“深度贫困”有了“深度变化”。

朱里宗祠一直是村民心中的“圣地”,过去连女人都不能入室祭拜。在工作队的倡导下,这个乡村祠堂变身为文化礼堂,成为男女老少皆可入内

的政策课堂、道德讲堂、文化学堂。村里一座土地庙几百年香火不断,以前是村民心中的“圣殿”,在工作队三番五次的教育下,这座庙移走了,村民意识到“我们的幸福安康靠不了菩萨,得靠党和政府,靠我们自己”。以前一有空闲,村民常聚在一起打麻将,还经常发生矛盾。驻村工作队带领大家成立了广场舞队、民俗文化专业队,还举行广场舞比赛、篮球赛、龙舟赛。现在好了,抹牌赌博的现象少了,邻里关系也和谐了。工作队每年拿出5万元公益基金,用于“十星级文明户”创建和清洁卫生、五好家庭、好媳妇、致富能人等评选活动,带动群众移风易俗。

脱贫致富需产业带路。庞祎结合当地实际情况,确定了以发展集体经济为核心,依托山水资源优势,大力推动农旅产业深度融合发展的工作思路。通过积极协调和争取,先后整合美丽乡村建设、小河流域治理、乡村振兴等方面资金700余万元,采取“村集体+公司+合作社+致富带头人+股民”的模式,支持引导村民先后建设了

一批特色观光农业产业项目。在持续壮大村集体经济收入的同时,让村民有了长久稳定发展的致富主导产业。

通过市纪委监委的大力帮扶,过去的穷乡僻壤,现在发生了天翻地覆的变化。建成大竹村旅游集散中心,合作期内租金收入222万元;建成490KW光伏发电站,每年给村集体创收40万元以上;梅花鹿、杨梅、中秋酥脆枣、生态农业观光园、莲藕等特色产业全面发展良好,壮大了村集体经济,带动了当地群众致富;投资360余万元,建成全县第一所公办村级幼儿园和具备1—6年级学段教育的完全小学,解决了适龄学生上学难的问题……

说起村里的变化,八组村民、昔日的贫困户袁达华一脸得意:“过去提起大竹村,大家都抬不起头,因为这是通山最穷的地方;现在提起大竹村,大家都很自豪,都愿意把朋友带回来看一看,因为现在我们村变成了‘绿富美’。”

帮 扶 之

——驻村扶贫干部风采录

程磊:带官仕坳向美丽乡村迈进

咸宁日报全媒体记者 贺春音 通讯员 曹杰 周雨

虽然今年只有26岁,但程磊驻村扶贫时间可不短。2017年5月,程磊响应单位号召,成为市自然资源和规划局驻赤壁市新店镇官仕坳村扶贫工作队一员。

官仕坳村位于新店镇东北角,属省级贫困村。程磊到村后,积极当好宣传员、信息员、资料员和服务员的角色。多次到农户家中、田间地头,与村组党员干部、农民群众座谈交流,了解生产生活状况,询问他们对官仕坳村发展的建设意见、发展思路,认真做好民情日记,了解生产生活情况和家庭困难,宣传落实政策,帮助申请贷款,慰问送温暖。

驻村工作队坚持把精准扶贫工作与秀美官仕坳美丽乡村建设相结合,提升村级公共服务水平,改善村民人居环境。市自然资源和规划局首先利用

无人机对全村域进行航拍,绘制出1:2000地形测绘图,然后编制村落规划,并根据编制进行美丽村湾建设。积极筹措资金20万元开展村容村貌整治,为每个村民小组修建垃圾池,对进村组道路两侧进行维护,集中治理脏乱差等现象;连接该村官仕坳片和石人片,进行“两点一线”建设,目前已初步完成。2019年官仕坳村进一步加大村湾环境整治力度,对村公路两旁及闲置宅基地栽树、种花,并安排保洁员4名、垃圾运输车一台对村湾垃圾进行清运,确保村湾干净、舒适。

随着扶贫工作队的全力投入,官仕坳村发生了巨大的变化,正朝着美丽乡村迈进。村里的道路修好了,村民生活用水及农田灌溉用水有保障了,危房拆旧建新了,村民文化活动广场建起来了,景观塘成了一道靓丽的景观,党员群众服务中心即将竣工……村级扶贫产业也得到了快速

的发展。

成立龙虾养殖合作社,以“稻虾连作”的方式,因地制宜发展小龙虾养殖产业630亩,合作社人员共计46人(其中19人为贫困户)。对入社贫困户每户发放2000元资金用于虾田维护及种虾购买,每亩稻田龙虾可增收600元。建设官仕坳村十三组薄荷药材基地,每年能为村增收近5万元,同时可安排附近20人(包括贫困户5人)就业。六、七组的黄桃基地,目前也正在建设中……

投资40万元建造一座40千瓦发电站,每年可为村集体经济增收约5万元。并为易地搬迁19户贫困户每户投资18000元新建一个3KW“分布式光伏发电系统”光伏发电项目,每户每年可增收2000元。

程磊的踏实肯干得到村支书魏绍毅的称赞:“小伙子不错,工作沉得下心,做事细心,交给他的事我们都放心。”



军运会水上救生项目:

中国队摘取5块金牌破5项纪录

据新华社武汉10月21日电 第七届世界军人运动会水上救生项目中,中国军团一举拿下6项比赛中的5块金牌,打破5项赛会纪录,其中包括一项世界纪录。

当天共举行了女子50米假人救生、男子50米假人救生、女子200米超级救生、男子200米超级救生、女子4X50米障碍游泳接力、男子4X50米障碍游泳接力6个项目的比赛。

女子50米假人救生决赛中,作为目前中国在国际水上救生项目中具有竞争力的女子运动员之一,吴慧敏优势明显,一路领先,最终以33秒93的成绩获得冠军并刷新了由她保持的赛会纪录,为水上救生队赢得第一块金牌,队友包雪怡获得银牌。

在女子200米超级救生比赛中,戴晓蝶一度领先紧随其后的俄罗斯选手半个身位,最后以2分28秒51的成绩率先触壁,刷新赛会纪录。男子200米超级救生比赛毫无悬念,牛钰捷一人水池就遥遥领先,以一个身位的绝对优势牢牢锁定金牌,并以2分12秒56的成绩打破赛会纪录。

女子4X50米障碍游泳接力决赛中,邱涵涵、吴慧敏、戴晓蝶和张思诗联手出战,以1分47秒58的成绩获得金牌并刷新她们在上午预赛中创造的赛会纪录。男子4X50米障碍游泳接力决赛中,苏蔚俊、张家、凌华男和侯钰杰组成的中国队,以1分34秒80的成绩获得金牌并打破该项目世界纪录。

当天比赛中,中国队唯一旁落的金牌是男子50米假人救生,波兰运动员沃伊切赫夺冠并打破赛会纪录,中国队凌华男排名第四。

军运会女足:

中国队三连胜零失球挺进半决赛

据新华社武汉10月21日电 第七届世界军人运动会女子足球最后一轮小组赛21日战罢。中国队4:0大胜美国队取得三连胜,小组赛打进11球并且未丢1球,进入半决赛。

中国队将在24日的半决赛中迎战巴西队,另一场半决赛将在朝鲜队和韩国队之间展开。

中国队全场比赛牢牢掌握着主动权。比赛第18分钟,中国队获得角球机会,杨丽前点头球破门。第39分钟,吕禹廷垫射破门将比分扩大至2:0。下半场第51分钟,肖裕仪面对对方守门员冷静推射远角破门。第77分钟,刘艳秋插上单刀破门。中国队4球轻松获胜。

中国队主教练赵争春赛后表示,中国队小组赛第二轮后就已锁定出线名额,本场比赛他提醒队员只需正常发挥即可,注意避免受伤,但队员们配合默契,赛出了水平。赵争春认为,从目前各队比赛情况来看,朝鲜队整体实力较强,将是中国队最大竞争对手。

当日A组另一场比赛中,韩国队6:1战胜德国队排名小组第二。B组提前出线的朝鲜队2:0击败喀麦隆队,巴西队4:0击败法国队晋级。

军运会公路自行车比赛结束

中国队获得两项冠军

据新华社武汉10月21日电 21日在第七届世界军人运动会公路自行车赛中,德国选手帕特里克·约尔格·哈勒尔夺得男子个人冠军,拉脱维亚队获得男子团体冠军。

至此,本届军运会公路自行车比赛全部结束。在女子个人计时、男子个人计时、女子个人、女子团体、男子个人、男子团体全部6枚金牌争夺中,中国队获得女子个人和女子团体两项冠军,以2枚金牌位列金牌榜首位。其他4枚金牌分别被法国、俄罗斯、德国和拉脱维亚队瓜分。

当日进行的男子个人和团体赛是本届军运会公路自行车比赛奖牌争夺最为激烈的项目,共有来自23个国家的102名选手参赛。

比赛于上午9时30分开始。经过127.6公里的漫长角逐,德国选手哈勒尔第一个冲线,成绩为2小时42分45秒。

男子团体赛成绩以每队成绩最好的四名运动员累加计算,拉脱维亚队成绩最优,夺得冠军,德国队和法国队分获亚军和季军。